Examen de PROCESOS EN ECOLOGIA MARINA

Pueden hacer consultas aclaratorias con relación a este modelo de examen por correo electrónico mailto:aluque@dbio.ulpgc.es pero no contestare a las que me pregunten simplemente ¿Cuál es la repuesta de ___ pregunta? eso es un trabajo que debe realizar cada uno.

Faltan preguntas de algunos temas como “cadenas tróficas bentónicas” o “procesos de descomposición” pero eso no quiere decir que no entren en exámen, se lleva todo lo explicado en clase.

1.- Cual de las siguientes respuestas ordena los niveles de organización de más simple a más complejo:

a.- Individuo, Ecosistema,  Especie, Población, Comunidad

b.- Individuo,  Comunidad,  Población, Especie, Ecosistema, 

c.- Individuo, Población, Especie, Comunidad, Ecosistema

d.- Individuo, Especie, Población, Comunidad, Ecosistema 

2.-Que se entiende por ecosistema

a.- Un conjunto de organismos que viven en un mismo lugar interactuando entre ellos

b.- El conjunto de características de un espacio que permiten el asentamiento de una comunidad.

c.- Una unidad funcional de estudio  cuyos límites fija el ecólogo. 

d.- Un espacio con características físicas y biológicas similares

3.- Cuando hablamos de ecotono nos referimos

a.- Al espacio potencial donde vive una comunidad

b.- Al espacio real donde vive una comunidad

c.- El espacio compartido por dos poblaciones de la misma especie

d.- Ninguna de las tres afirmaciones anteriores es cierta

4.- Que diferencia existe entre Ecología y Medio Ambiente

a.- No existen diferencias.

b.- El Medio Ambiente es de un nivel de organización más complejo que la Ecología

c.- La Ecología estudia los ecosistema naturales y el Medio Ambiente los artificiales

d.- La Ecología estudia la naturaleza y el Medio Ambiente el manejo de la naturaleza

5.- Cuando hablamos de biotopo nos referímos a:

a.- A las características físicas del lugar ocupado por una especie

b.- A los límites de los factores físicos que soporta una comunidad

c.- A las carateristicas físicas del espacio ocupado por una biocenosis

d.- Las tres respuestas anteriores son verdaderas

6.- Que entiendes por hábitat

a.- El espacio ocupado por una especie en un determinado ecosistema

b.- La función de una especie en el ecosistema

c.- Al espacio físico donde se desarrolla una comunidad

d.- Es un concepto similar al de biotopo

7.- Cuando hablamos de dominio pelágico nos referimos a:

a.- La zona de aguas profundas

b.- La zona de aguas costeras

c.- La columna de agua

d.- Todo el sistema desde el sedimento a la superficie

8.- Una zona nerítica se caracteriza por:

a.- La riqueza en especies del medio bentónico

b.- La presencia de especies  fotófilas

c.- La poca profundidad

d.- Tener buena penetración de luz

9.- Los peces demersales son aquellos  que:

a.- Viven en cuevas y oquedades  del fondo

b.- Nadan en la superficie del mar

c.- Se alimentan de recursos bentónicos

d.- Se hayan parcialmente ligados al fondo

9.- Los organísmos del necton son:

a.- Los que se mueven con los movimientos del agua

b.- Los que caminan sobre el fondo

c.- Los que tienen capacidad para nadar

d.- Ninguna de las tres repuestas es válida

10.- La energía que utilizan los ecosistemas procede de:

a.- El intercambio de calor generado en la biosfera

b.- La materia orgánica acumulada

c.- La energía de la radiación solar

d.- La quema de combustibles fósiles

11.- Vientos, corrientes y lluvias son entre otros procesos que producen:

a.- Redistribución de energía

b.- Concentración de energía

c.- Disipación de energía

d.- Transformación de energía 

12.-Las zonas del planeta que mayor cantidad de energía reciben son:

a.- Las polares

b.- Las tropicales

c.- Las ecuatoriales

d.- Las subtropicales

13.- Cuando hablamos de Biomas nos referimos a:

a.- Ecosistemas esparcidos por tada la biosfera

b.- Amplias  zonas del planeta que tiene clima similar

c.- Espacios diferentes con las mismas especies

d.- Sitios que tienen la misma orografía

14.- Qué ocurriría si no existieran en la atmósfera  gases (CO2, CH4, vapor de agua, etc.) que produjeran el “efecto invernadero”

a.- La temperatura en la superficie de la Tierra sería muy baja.

b.- Nada cambiaría con relación a la situación actual.

c.- La temperatura en la superficie de la Tierra sería muy alta.

d.- Seguiría aumentando el calentamiento global.

15.- La composición de la atmósfera actual se debe a:

a.- La acumulación de materia orgánica por quimiosíntesis

b.- La aparición del proceso de fotosíntesis 

c.- A la acumulación de gases de “efecto invernadero" 

d.- La acción amortiguadora del mar 

16.- Que parte de la energía solar incidente es utilizada por los organismos vivos

a.- Ninguna

b.- Entre el 0,5 % y 2%

c.- Entre el 5% y el 10%

d.- Mas del 10%

17.- La transferencia de energia dentro de un ecosistema es:

a.- Un proceso cíclico que conserva la energia

b.- Un proceso abierto que disipa la energia

c.- Una serie de gradientes donde se concentra la energia

d.- Una energía que retorna gracias al efecto invernadero

18.- Los organismos descomponedores dentro de un ecosistema son:

a.- Los que vuelven a poner los nutrientes a disposición de los productores

b.- Los que cierran el ciclo energético

c.- Los que sirven de alimento a los autótrofos

d.- Los que mayor eficiencia tienen obteniendo energía

19.- Al hablar de coeficiente de extinción de la luz nos referimos a

a.
- La cantidad total de energía luminosa que penetra en el mar.

b.- La relación entre la radiación en la superficie del mar y la fotosíntesis

c.
- La relación entre la radiación en la superficie del mar y la existente en profundidad

d.
- El nivel de oscuridad que se produce en profundidad.

20.- La profundidad de compensación es aquella

a.
- En la que el agua ya no absorbe más radiación luminosa 

b.- En la que la cantidad de biomasa es mínima

c.- En la que la fotosíntesis es igual a la respiración.

d.
- En la que la actividad biológica es nula 

21.- El coeficiente de extinción de la luz se obtiene por la fórmula I = Io.e-kz en esta fórmula:
a.- I es la intensidad de la radiación a la profundidad  de 0 metros  (superficie)

b.- I0 es la intensidad de la luza la máxima profundidad  

c.- k es el coeficiente de extinción de la luz a la profundidad z

d.- Ninguna de las tres respuestas anteriores es cierta

22.- En la zona de capa de mezcla, cuál de las siguientes afirmaciones es correcta

a.- El contenido de nitratos es bastante menor que el de fosfatos

b.- Los nitratos y los fosfatos se encuentran en muy pequeña cantidad

c.- Se absorbe toda la luz del sol

d.- Se conservan las condiciones uniformes en todo su espesor

23.- Cuando hablamos de productividad de un ecosistema nos referimos a:

a.
- La cantidad de carbono fijado por unidad de superficie y de tiempo

b.- La cantidad de biomasa formada por la biomasa existente

c.
- La diferencia entre la fotosíntesis y la respiración

d.
- La cantidad total de carbono dividida por la cantidad de nitrógeno

23.- La diferencia entre producción y productividad es:

a.
- La producción se expresa por unidad de  superficie y de tiempo y la productividad solo por unidad de superficie

b.- Ambas conceptos expresan  lo mismo

c.
- En la producción se contabiliza únicamente la cantidad de biomasa que se produce 

d.
- La productividad es un concepto equivalente a la tasa de  renovación

24.- El ecosistema con mayor productividad es:

a.- La pluviselva tropical

b.- Los pantanos y marismas

c.- En general, el ecosistema terrestre

d.- En general, el ecosistema marino

25.- Los nutrientes: 

a.- Siempre existe uno limitante.

b.- El potasio y el sulfato son los más limitantes del ecosistema marino.

c.- Orgánicos, como las vitaminas, nunca afectan a la producción primaria (son autótrofos).

d.- Los más importantes son el carbono inorgánico y el oxígeno, por su participación en fotosíntesis.

26.- El punto de compensación de la fotosíntesis sea con relación a la intensidad de luz o la concentración de CO2 se produce cuando:

a.- El balance de O2 esta equilibrado

b.- La intensidad  de la fotosíntesis es igual a la de la respiración

c.- No existe ningún nutriente como factor limitante

d.- Deja de funcionar el proceso de fotorrespiración

27.- Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa
a.- Las plantas C4 tienen un punto de compensación (CO2) más bajo que las C3

b.- Las plantas CAM son las que mejor conservan los recursos hídricos.

c.- Las plantas CAM fijan CO2  de la atmósfera en la oscuridad

d.- Las plantas C4 son fotosinteticamente  menos activas que las C3 

28.- Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera

a.
- La diferencia entre C3 y C4 es que las C4 no tienen RUBISCO

b.- Las plantas CAM no tienen diferentes tipos de cloroplastos

c.
- Las plantas C4 casi no abren los estomas

d.- Las plantas CAM no tienen el ciclo de Calvin 

29.- Una bacteria que utiliza el NH4 como donador de electrones, es un organismo:

a.- Fotosintético

b.- Heterótrofo

c.- Quimiosintético

d. – Anaerobio

30.- Los organismos que captan energia y alimento de las mismas moléculas son

a.- Autótrofos  oxigénicos

b.- Autótrofos anoxigénicos

c.- Heterótrofos

d.- Quimiosintéticos

31.- El proceso de respiración sea aeróbica o anaeróbica utliza como substrato

a.- Materia orgánica

b.- CO2
c.- H2S

d.- S

32.- En el método del oxígeno para medir producción en la columna de agua se ponen botellas claras y oscuras:

a.- La botella clara mide fotosíntesis neta

b.- La botella oscura mide respiración

c.- La suma de la medida de la botella clara y la oscura es la fotosíntesis bruta

d.- Las tres respuestas anteriores son verdaderas

33.- Por qué causa en el método del C14 no se puede incubar durante mucho tiempo

a.- Porque el CO2 fijado puede desprenderse por respiración

b.- Porque la presión afecta al proceso de fotosíntesis

c.- Porque el CO2 con C14 se descompone muy rápidamente

d.- No es cierto que no se pueda incubar durante mucho tiempo 

34.- En muchos trabajos la producción en la columna de agua se expresa como concentración de clorofila ¿Por qué?

a.- Porque se considera que en las células del fitoplancton  la concentración de clorofila es constante

b.- Porque la concentración de clorofila  en el agua es proporcional al número de células de fitoplancton

c.- Porque la intensidad de fotosíntesis por unidad de volumen de agua es proporcional a la concentración de clorofila

d.- Las tres respuestas anteriores son válidas

35.- Que método de medida de producción primaria es más exacto:

a.- El método del oxígeno

c.- El método del Carbono

c.- Son igual de exactos

d.- No son en absoluto comparables ya que miden cosas distintas

36.- Señala cual de las siguientes repuestas es verdadera

a.- El Calcio es un micronutriente vegetal

b.- El Potasio  es un requerimiento especial

c.- El Fosforo es un macronutriente vegetal

d.- El Manganeso no es un elemento esencial

37.- Cual suele ser el factor limitante de la productividad primaria en las masas de agua salada.

a.- El nitrógeno.

b.- El hierro

c.- El azufre.

d. - El fósforo.

38.- Por qué el Azufre (S) es un constituyente esencialo en los organismos 

a.- Por intervenir en las reacciones de oxidación reducción

b.- Por formar parte de los monosacáridos

c.- Por intervenir en el metabolismo de los ácidos nucleicos

d.- Por ser constituyente del aminoácido cisteina

39.- A que crees que se pueden deber los aumentos de fitoplancton en el mar:

a.- A un incremento de CO2.

b.- A un incremento de oxígeno

c. - A un incremento de nitratos 

d.- A un incremento de pH  

40.- Que es la eutrofización

a.- El aumento de redes tróficas en un sistema

b.- Un incremento considerable de materia orgánica

c.- Un aumento de nutrientes inorgánicos

d.- La fijación simbiotica de nitrógeno atmosférico

41.- El aumento de “blooms” de fitoplancton en muchas zonas del planeta se realciona con

a.- La utilización de abonos fosfatados

b.- La utilización de abonos nitrogenados 

c.- El incremento de población

d.- Las tres cosas

42.- Se le da el nombre de “seston” a

a.- A las particulas vivas de la columna de agua (bacterias)

b.- A las  particulas más pequeñas como los virus

c.- Al conjunto de partículas vivas y muertas

d.-  A las partículas muertas exclusivamente pero resultado de la actividad biológica

43.- El meroplancton se corresponde

a.- Con los organismos planctónicos que pasan parte de su ciclo vital en el bentos

b.- Con los organismos que se identifican con el plancton gelatinoso

c.- Con el fitoplancton 

d.- Con el plancton que sirve de alimento a los meros

44.- Los organismos del plancton más abundantes en aguas costeras son:

a.- Las diatomeas

b.- Los dinoflagelados

c.- Los cocolitofóridos

d.- Los tres grupos son igual de abundantes

45.- Donde son mas abundantes la epifauna y la infauna

a.- Epifauna en sustratos blandos e infauna en sustratos duros

b.- Epifauna en sustratos duros e infauna en sustratos blandos

c.- Epifauna e infauna son iguales en sustratos blandos

d.- epifauna e infauna son iguales en sustratos duros

46.- Cuando decimos que un animal es vágil nos referimos a:

a.- Esta fijo sobre el fondo

b.- Nada sobre el fondo

c.- Tiene solo  pequeños desplazamientos periodicos

d.- Se arrastra sobre el fondo

47.- Cuando decimos que un organismo es epífito queremos decir que:

a.- Es un parásito vegetal

b.- Es un vegetal epibionte

c.- Es un animal o vegetal que vive sobre un vegetal

d.- Es un vegetal que vive sobre la arena

48.- Los individuos de diferentes familias que al vivir en ambientes similares muestras las mismas pautas de adaptación al medio han sufrido un proceso de

a.- Coevolución

b.- Convergencia adaptativa

c.- Evolución sincrónica

d.- Los tres anteriores son ciertos

49.- Una migración genética es:

a.- La que realizan los individuos de una especie hacia un lugar para reproducirse

b.- La que se realizan con objeto de alimentarse

c.- La que está codificada genéticamente

d.- La que se  realiza con objeto de alimentarse y reproducirse

50.- Una población es un conjunto de inviduos de la misma especie que:

a.- Viven en el mismo espacio

b.- Viven en al mismo tiempo

c.- Interactuan entre si

d.- Las tres respuestas anteriores son ciertas

51.- La densidad ecologíca es el: número de individuos xsuperficie-2 de una especie:

a.- Que viven en un ecosistema

b.- Que viven en un espacio 

c.- Que viven en la superficie utilizable por la especie

d.- Que viven en una unidad geográfica

52.- Cuando los individuos de una especie se distribuyen en un espacio por grupos el modelo de distribución será:

a.- Uniforme

b.- Agregada

c.- Aleatoria

d.- Ninguna de las tres

53.- El modelo de crecimiento de una población puede seguir la ecuación  Nt = No ert onde t es el tiempo y r es la tasa de crecimiento instantáneo

a.- r = nacimiento-defunciones

b.- N0 = nº de individuos final

c.- Nt = nº de individuos antes  del tiempo t

d.- Las tres son ciertas

54.- Existen tres tipos  de curvas de supervivencia la Tipo II es aquella  en la que

a.- La población tiene una tasa de mortalidad  muy alta en los primeros estadios de vida

b.-La población tiene una tasa de mortalidad muy baja en los primeros estadios de vida

c.- La tasa de supervivencia es uniforme en todos los estadios de vida

d.- La tasa de supervivencia fluctua  con las variaciones ambientales.

55.- Que entiendes por capacidad de carga

a.- El número máximo de individuos de una especie que puede soportar un ecosistema

b.- El número de especies totales que puede mantener un ecosistema

c.- El equilibrio que se establece entre dos especies que compiten

d.- La cantidad mínina de individuos de una especie para garantizar su supervivencia

56.- Cuando una especie decimos que tiene una estrategia “r” nos referimos a:

a.- Tiene un crecimiento exponencial

b.- Es una especie oportunista con tasa de mortalidad alta

c.- El número de huevos o de crias que produce es muy alto

d.- Las tres respuestas anteriores son ciertas

57.- La competencia intraespecífica es un fenómeno que se da entre:

a.- Indiviuos de distinta especie con requerimientos nutritivos similares

b.- Inviduos pertenecientes al mismo grupo biológico (género, familia, orden..)

c.- Individuos de la misma especie que consumen el mismo recurso

d.- Individuos de la misma especie en diferente estado de desarrollo

58.- Cuando dos especies  compiten en el mismo espacio por el mismo recurso hablamos de

a.- Competencia trófica

b.- Competencia interespecífica

c.- Competencia  excluyente

d.- Competencia filogenética

59.- En el modelo de Locka-Volterra que significa  el factor  “(” 

a.- El factor de influencia de una especie sobre otra

b.- La equivalencia de individuos de una especie en la población de la otra

c.- La tasa de crecimiento de una especie en presencia de la otra

d.- La relación entre las K de ambas poblaciones

60.- Si decimos que la interacción entre  dos especies es  “+,-“ nos referimos a un caso de

a.- Comensalismo

b.- Inquilinismo

c.- Simbiosis

d.- Parasitismo

61.- La vida en el interior del coral de las zooxantelas es un caso de simbiosis  en la que

a.- La zooxantela aporta hidratos de carbono y el coral nitrógeno orgánico

b.- La zooxantela  aporta materia orgánica y el coral le da protección

c.- Ambos aportan agua y nutrientes inorgánicos

d.- No es un caso de simbiosis sino de inquilinismo

62.- Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA con relación ala fijación del nitrógeno atmosférico:

a.- Las cianobacterias son organismos fijadores del nitrógeno en  medios acuáticos.

b.- El sistema enzimático de fijación de N2 se denomina nitrogenasa

c.- La fijación es fuertemente inhibida por la presencia de oxígeno

d. - El sistema de fijación está regulado por la concentración de CO2
63.- Qué forma de nitrógeno es más abundante en aguas oceánicas profundas:
a.- El nitrato (NO3)

b.- El nitrito (NO2)

c.- El amonio (NH4)

d.- Los tres tienen la misma concentración
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